

Dne 4. 4. 2023 se zástupci Nadačního fondu zúčastnili akreditované semináře Národního parku Šumava „Pojďme na to od lesa“, který seznamuje účastníky, jak vyučovat v přírodě. Tento seminář byl určen pro pedagogy všech stupňů, a tentokrát byl zaměřen na mateřské školy a první stupeň základních škol. Lektori Národního parku Šumava Mgr. Martina Maunová a Mgr. Markéta Marková představily množství hravých aktivit, které pomáhají dětem pochopit a porozumět přírodním dějům, ale především získat jejich pozitivní vztah k přírodě. Ačkoliv panovaly velice nízké teploty a na Šumavě poletoval ještě sníh, všichni účastníci semináře se vydali do okolí střediska environmentální výchovy na Horské Kvildě, aby si prakticky ověřili, že šumavská příroda je tou nejlepší učebnou pod širým nebem.

V rámci tohoto semináře představila Mgr. Martina Kučerová, vedoucí oddělení informačních středisek a středisek environmentální výchovy širokou nabídku Národního parku v oblasti environmentálního vzdělávání a aktivit pro veřejnost. Nadační fond Lepší život pod vedením Ing. Josefa Vavříka navrhl v rámci tohoto semináře možnou budoucí spolupráci obou organizací v oblasti propagace environmentální výchovy Národního parku Šumava, především semináře „Pojďme na to od lesa“. Tato činnost navazuje na cíle a poslání Nadačního fondu. V rámci dalších činností fondu navrhne další možnosti spolupráce s Národním parkem Šumava za účelem zvýšení povědomí pedagogů MŠ ale také ZŠ v oblasti environmentální výchovy.

Hodnocení účastníků na závěr semináře potvrzuje, že pedagogové mají zájem na dalším vzdělávání, že tento druh interaktivního představení hravého učení v přírodě je důležitý pro jejich další rozvoj. A jak bylo řečeno na semináři, nejdůležitějším prvkem výchovy či vzdělávání je „nadšený pedagog“.



Seminář částečně probíhal v učebně, ale také v šumavské přírodě okolí Horské Kvildy.



Úvodní přednáška představila nabídku, kam mohou pedagogův všech stupňů přijet se svými žáky, ale také možnosti ONLINE či publikační podoby v oblasti didaktických materiálů.



Na závěr všichni účastníci obdrželi certifikát ale také DVD s knihou „Pojďme na to od lesa“, která na cca 600 stranách představuje řadu témat a aktivit environmentální výchovy.

Text: Josef Vavřík